

# 郑州高新区五大区域绿化项目(第一批)竣工验收

本报讯 近日,郑州高新区市政绿化五大区域高速铁路沿线绿化项目(第一批)竣工联合验收工作在高新智慧运营集团召开,区国土规划住建局、财政金融局、城市管理局、高新智慧运营集团及各参建单位等代表共计30余人出席会议。

据悉,五大区域绿化项目系2019年城建计划项目,该项目立项主体为城市管理局,高新智慧运营集团为实施单位并负责施工过程的监督管理等事宜。绿化面积约320万平方米,新建公园游园45个。其中高速沿线六标段、铁路沿线郑焦标段、高速沿线沟赵互通标段施工内容为苗木种植、绿化灌溉、园建、景观照明、公共服务设施等工程,由郑州高新富迪园林绿化工程有限公司负责实施。

铁路沿线总绿化面积172.64万平方米,其中提升面积31.88万平方米,新建面积140.77万平方米,包括郑西高铁:西流湖至高新区界,长度3.6公里,铁路两侧新建绿化面积38.48万平方米,地被提升面积7.98万平方米。陇海铁

路:西流湖至绕城高速,长度5.5公里,铁路两侧新建绿化面积54.02万平方米,地被提升面积15.5万平方米。陇海京广连接线:陇海铁路至池北路段,长度7公里,铁路两侧新建绿化面积46.82万平方米,地被提升面积8.38万平方米。郑焦铁路:过境段,长度0.1公里,新建绿化面积1.44万平方米。

高速沿线包括绕城高速(陇海铁路—索河绿化林带和连霍高速(索河—惠济区边界)绿化林带,总长11.06千米,新建面积为97.3万平方米(含高速出入口新建面积)。建设内容为土方开挖回填、垃圾清运、绿化给水、苗木栽植等。

会议宣读了《郑州高新区市政绿化五大区域项目竣工联合验收方案》,听取了各参建单位项目建设相关情况,并对高速沿线六标段、铁路沿线郑焦标段、高速沿线沟赵互通标段进行资料核查和现场核查。参会人员针对现场情况进行讨论并提出相关意见建议,一致认为第一批工程质量合格,符合验收标准,同意通过竣工验收。

在此次郑州高新区市政绿化

五大区域高速铁路沿线绿化项目(第一批)竣工联合验收中,高速沿线六标段、铁路沿线郑焦标段、高速沿线沟赵互通标段等顺利通过验收,五大区域项目整体落成迈出关键一步。高新智慧运营集团将继续再接再厉,做好项目收尾及第二批竣工验收工作。

记者 孙庆辉  
通讯员 杜宁宇 文/图



## 沟赵办事处张五砦村 1003名村民开启幸福新生活

本报讯 春暖花开、草长莺飞,四季又进入了一个新的轮回,伴随着春天的到来,不少候鸟开启了回迁之旅。与它们一样,3月4日,高新区沟赵办事处张五砦村227户1003名群众在这个春季回迁故土。

当天上午8点,分房工作正式开始,抽签现场早已排满了前来选房的群众,大家难掩喜悦激动心情,在工作人员的引导下,按照签到顺序抽取顺序号,再抽取房号两轮模式进行选房,资料初审、资料复审、抽取顺序号、抽取房号、结果登记、结果公示等环节衔接紧密到位。“抽到了满意的户型和楼层,我和家人都非常开心。”张五砦村的张阿姨难掩激动之情。

安置房分房一直以来都是回迁群众期盼的大事。近年来,沟赵办事处始终将群众回迁安置工作作为一项重要的民生实事抓实

抓好。在高新区党工委、管委会的领导下,经过办事处、区相关部门等单位主体的协调联动、通力协作,张五砦村一期安置房于去年12月竣工建成,同时办事处全面准备、周密安排,及时将群众回迁安置提上日程,让张五砦村群众早日回迁。

在分房现场,秩序井然,各项常态化疫情防控措施落实到位。据了解,此次分房是张五砦村分配的第二批安置房,在张五砦小辛庄安置房分配经验基础上,分房工作更加有序、高效、安全、稳定。现场严格遵循“公开、公平、公正、透明”原则,综合后勤组、审核工作组、稳定工作组、抽房组、分房登记组等小组工作人员分工明确、团结协作、履职尽责,牢牢把握各个细节和关键事项,以实际行动为群众做好服务工作。

当天一早,高新区农业农村

局局长潘军,沟赵办事处党工委副书记、办事处主任弓书亮来到现场全面了解分房进度、疫情防控等情况。“群众回迁安置是办事处、张五砦村的大事、好事、喜事,分房工作要从严从细,切实做到了把好事办好、把实事办实。要紧紧围绕群众的所思所盼所想,全力做好相关后续工作,确保群众住得进、住得好。”弓书亮表示。

下一步,沟赵办事处将积极践行以人民为中心的发展思想,扎实推进辖区新型城镇化建设,统筹推进基层党建、项目建设、社会治理等各项事业高质量开展,确保群众早日喜迁新居、安居乐业,开启幸福美好生活,不断激发广大群众干事创业热情,不断提升群众的幸福感、获得感和安全感。

记者 孙庆辉 通讯员 闫彩彦

## 梧桐办事处 垃圾分类箱房覆盖率提至89%



本报讯 根据郑州市分类办关于生活垃圾分类“撤桶并点及两房一点一箱”工作要求,在高新区城市管理局的指导下,截至目前,梧桐办事处已建设完成111座生活垃圾分类箱房(亭)。按照“建成一批、验收一批、投用一批”的原则,辖区内31个小区共49座垃圾箱房(亭)已投入使用,其中7个小区已实现垃圾箱房全覆盖,正式开启垃圾分类入箱房的新模式。

早上7点左右,洼刘A区的卢阿姨拎着垃圾边走边与邻居打招呼:“今天你家垃圾分类了吗?”而这新颖的打招呼方式已成为洼刘A区的新时尚。

垃圾箱房的投放口处均设有具体分类种类和图案标识,居民投放一目了然。自从生活垃圾分类箱房建成以后,居民们来投放垃圾时,都会看看自己有没有分错,这在梧桐街道各小区的垃圾分类投放点已是常态。

据悉,梧桐办事处共有60个小区62466户居民,计划建成生活垃圾分类箱房(亭)125座,目前已建成111座,覆盖率达到89%。

在箱房建设过程中,也曾遇选址困难、个别居民不理解

等问题。梧桐办事处联合辖区社区、物业与高新环保公司一起组织居民进行实地参观,为居民讲解箱房的好处,不断加大宣传力度,逐渐获得居民的认可与支持。

一座座生活垃圾分类箱房建成及使用给居民带来方便的同时,垃圾桶爆满、垃圾落地、蚊蝇滋生等现象也不再发生。每天早晚会有督导员在箱房前引导居民分类投放垃圾,让更多居民学习到垃圾分类知识。打扫箱房卫生、二次分拣也是垃圾分类督导员的工作之一,箱房内设置的消杀设备、除臭设备、消防设施等为箱房的安全有效运营提供保障。

辖区居民高兴地说:“改造对大家的触动还挺大的,小区环境变美,垃圾箱房也这么干净整洁,乱扔垃圾都不好意思了。”下一步,梧桐办事处将联合高新环保公司继续秉承“我为群众办实事”的理念,加大垃圾分类宣传力度、完善垃圾分类设施设备,为高新区营造出“垃圾分类入箱房 美化环境靠大家”的投放氛围,逐步实现辖区内垃圾分类箱房全覆盖。

记者 孙庆辉  
通讯员 臧珊珊 文/图

## 石佛办事处 老年大学声乐课堂活力开启

本报讯 为丰富社区老人文化生活,高新区石佛办事处西湖春天社区联合润泽康养颐养之家开设了老年大学声乐课堂,3月4日,在社区党群服务中心首次开课。当天,喜爱音乐、爱好唱歌的老人们早早来到社区活动室。声乐课堂特别邀请了音乐专业的李老師科普声乐知识、教授发音技巧,带领大家学习曲目《一剪梅》。李老師带领大家从基础的气息运用和发声方法开始练习。活动室里,歌声伴随笑声此起彼伏。

社区老年大学为社区有



文艺爱好的长者提供了展示自我的舞台。居民胡玲阿姨说:“感谢社区为我们提供这样一个平台,感谢各位老师的辛勤付出,让我们既能学到音乐知识,又能结交新朋友,还能心情愉悦、强身健体。”

记者 孙庆辉  
通讯员 姜利芳 文/图